



甬上秋景 迎来颜值高峰

最美观赏地不限于四明山
能看到的“红”也不止枫叶

深秋是什么颜色？在很多人心目中答案是红色，“碧水荡轻波，红叶洒山坡。”也是秋日里最美的意境。记者近日通过采访获悉，随着气温下降，赏红叶的最佳时节即将到来，我市多地将在这抹色彩的衬托下迎来“颜值巅峰”。但是最美观赏地不局限于四明山，能看到的“红”也不止枫叶。

海拔600米以下的红枫“最热闹”

说到深秋“赏红”，火辣辣的红枫定是最佳选择之一。

其中，在四明山的深处藏着一个小镇，里面种植了上万亩红枫树，当地人都喜欢把它叫做“红枫镇”，“里面的红枫谷以及附近山上大片枫树叶，红得引人注目！”市民周杨上周日驱车四明山盘山公路，行驶四五十公里来到四明山镇看红枫。从他提供的几张照片上

看，眼下该镇不少红枫的树冠已经变红，一簇簇、一片片，看起来颇为喜庆。

海拔再高一些的地方，枫叶变红的节奏似乎更快一些。“这里是四明山顶，要数11月上旬最漂亮，现在已经有些落叶了。”昨天下午，四明山森林公园有关负责人张松兰在朋友圈晒出近期的枫叶美景图获得一众点赞。同时据记者了

解，四明山地质公园、溪口风景区，以及被称为“浙东第一古树村”的茅镬村的枫叶也在逐渐变红，这些都是驴友们最为青睐的经典观赏地。

“山顶的红枫叶子已经开始落了，现在红得最热闹的要数海拔600米以下的那些红枫。”宁波植物学家林海伦上周末在四明山上考察，对最新信息了如指掌。

食博会4天 “吸金”近60亿元 参展商、客商 实现“精准对接”

商报讯（记者 史妮超 通讯员 周婵 吴佳来）昨日，为期4天的2017中国（宁波）食品博览会（以下简称食博会）结束。展会期间，累计入场观众达到10万人次，展会成交额近60亿元，现场销售近9000万元。

据介绍，本届食博会共设8个馆，即期展馆6个，常年展馆2个，展览展示面积75000平方米，国际标准展位3500个。不少参展商、客商和宁波市民反映，今年食博会品种多、参展商品质量比往年又有新的提高。

多个外省参展商在食博会上实现“精准对接”。包括吉林大米、吉林玉米、吉林杂粮杂豆等27个企业的百余款优质粮油产品集中亮相。借助食博会的展示交易平台，短短4天时间，吉浙两省签订粮食购销协议14.8万吨。食博会后，“吉林好粮油”产品将以此为起点，集中在宁波市场上，并继续巩固和扩大“吉字号”农产品在浙江市场份额。

值得一提的是，今年食博会上，宁波馆的表现也尤其“抢眼”。3号馆宁波馆现场销售2856.7万元，达成采购意向合同683个，采购合同额1.2亿元。据了解，今年首次在3号馆内设立宁波农业名牌馆，200余家企业参展，参展企业以生产加工宁波名特优新为参展条件，销售宁波的名特优农产品和传统小吃2000余种。其中无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志等“三品一标”等品牌产品占全部参展产品的90%以上。

此外，本届食博会安排了多场展会洽谈、论坛活动，实现参展企业与采购商对话。其中，2017中东欧商品贸易发展高峰论坛上，聚焦中东欧商品贸易发展合作与对接，多位中东欧商品进口商、经销商、渠道商、服务商等“面对面”，为中东欧商品供需双方提供了一个合作平台。

单是四明山上就有二三十种红叶

需要注意的是，能看到的“红”不止枫叶。

“人们观赏红叶时，对红枫无疑是最为熟悉的。殊不知，眼下单是四明山上就有二三十种树木的叶子正在陆续变成红色。”据林海伦介绍，在四明山的“红叶”战队里主要有四位小伙伴：鸡爪槭、红

枫、枫香和毛黄栌。红枫多为人工栽培，个头比较矮小，远看呈现出成片成片的鲜红色；鸡爪槭和红枫“沾亲带故”，属于槭树科；枫香则属于金缕梅科；毛黄栌属于漆树科。

尽管都是色叶树种，树叶都会变成耀眼的红色，但各有各的鲜明

个性。其中，名号不怎么响亮的枫香，其实“家世深厚”。唐代诗人杜牧有两句流传千古的诗“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”，林海伦说，其实，这里的“霜叶”说的就是枫香的红叶，“枫香叶红要比鸡爪槭稍晚些，尤其是经霜一打，树叶叶红的节奏就会加快。”

“压箱底”的景观将在月底出现

“11月下旬才是真正‘压箱底的时候’。”不少资深旅游爱好者如此预测道。其中，位于四明山腹地的四零一洞天景区总经理李亚萍向记者打趣道，她昨天上山看枫叶，但没拍照片，“因为看不上。”她掐指算来，认为想看漫山火红的“大场面”，还要过10天左右。同时，宁波摄影圈内响当当的人物“老

妖”每年深秋都会与友人相约上山拍摄仪态万千的红叶，消息灵通的他也表示：“下周上山。”

事实上，生长在不同海拔、不同地域“红叶”大放异彩的时段略有不同。据林海伦介绍，一般而言，海拔越高红得相对越早。而且红枫叶子变红过程中特别在乎两样，一个是光线，另一个是温度。

“晴朗的低温气候令红枫颜色变得鲜艳，也就越早迎来最佳观赏时段。”他说。

此外，深秋时节的宁波，除了四明山，宁海、象山也有这样的惊喜。据林海伦介绍，宁海的黄坛水库上游、西溪水库、浙东大峡谷以及象山的灵岩山一带都不错，“现在到月底这段时间，是不错的观赏期。”

深秋初冬上山赏景需做足功课

但是话又说回来，观赏红叶也是一件可遇不可求的事。看到、拍摄到壮观的红叶景观，除了要消息灵通，也要凭借几分运气。

“能够将大面积的、火红耀眼的红叶与深邃幽蓝的天空、金灿灿的银杏叶、碧绿澄澈的溪水等各种绚烂的色彩相互融合、搭配

起来，这才算是真正满足我们对秋的全部幻想。”“老妖”感慨道。

另外，深秋时节的红叶秋景短暂易逝，受到各方面条件限制，未来“层林尽染”的壮观场景或许只能持续半个月左右。“出发前还需做足功课，抓住时机。”

宁波市旅游局有关人士表示，随着深秋、初冬模式的相继开启，山上气候多变、昼夜温差大，除了备足衣服御寒，还需预防雨水天气，自驾者务必注意行驶安全，提前规划路线、携带雨具，以备不时之需。

记者 谢舒奕 文/摄